

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XL
NÚMERO 12.172

OFICINAS
Escultor, Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Jueves 18 de Abril de 1929

IMPRESA
Tomprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

Queda constituida la Junta administrativa del Pantano de Azebar, siendo nombrado director de las obras el ingeniero afecto a la Jefatura de Castellón, don Carlos Ratera.

—Se dice que efectuando exploraciones por la Sierra de Peñagolosa el farmacéutico de Villafemes, ha descubierto una importantísima mina de metal argentífero.

—Se concede el mando de la Zona de Castellón al coronel de Infantería, don Andrés Gil Miralles.

—La banda de música «La Lira» estrena un pasodoble titulado «7, 8 y 9 de Julio» original del director de dicha banda don Vicente Fabregat, que este dedica al Ayuntamiento.

—Es nombrado cura ecónomo de Cortes de Arenoso, don José Gil Mozo.

—Queda constituida una Ponencia formada por el Padre Calasanz Rabasa, el Registrador de la Propiedad señor García Bravo y el concejal y literato don Salvador Guinot, encargada de preparar una Exposición Mariana de objetos religiosos, artísticos y literarios, relacionados con la devoción a la Inmaculada.

—En Madrid se encuentra enfermo de algún cuidado el ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra.

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche.

Preside el señor Pascual Viciano y aprobada el acta de la anterior, se aprueban también los asuntos del orden del día que adelantamos ayer con ligeras modificaciones en algunos dictámenes.

Después se acuerda adquirir instrumental para la Banda de Música y el cese y el nombramiento de varios bomberos.

Se aprueban las facturas de varios trabajos de edificios municipales y los créditos para el arreglo del edificio contiguo al Santuario de Lidón, arreglo del pavimento de la calle Mayor y del camino hondo de Lidón.

Se autorizan peticiones de obras particulares y se levanta la sesión.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR
Comida de ayer.—Olla de la Plana.

Servida en Raciones	
A inscriptos.	101
no idem.	34
transeuntes.	11
12 niños, media ración.	6
Total.	152
Cena de ayer.—Fideos con carne.	

Servida en Raciones	
A inscriptos.	90
no idem.	34
transeuntes.	5
12 niños media ración.	6
Total.	135

D. O. M.

Las MISAS que se celebrarán mañana, día 19, a las ONCE, ONCE Y MEDIA Y DOCE, en el altar de la Virgen de los Desamparados de la parroquial iglesia de los Santos Juanes de Valencia; a las OCHO, OCHO Y MEDIA Y NUEVE, en el altar de la Virgen de los Desamparados de la Arciprestal de Santa María, de Castellón de la Plana y Diario de Misas en la parroquial de Nules, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Don Manuel González Tel

Que falleció en Valencia el día 19 de Abril de 1926.

R. I. P.

Sus desconsolados hijo, don Emilio González Belliere e hija política, doña Vicenta Navarro Olmos, ruegan a sus parientes y amigos asistan a alguno de estos actos religiosos y le tengan presente en sus oraciones, de lo que quedarán eternamente agradecidos.

Nules 18 de Abril de 1929.

(No se invita particularmente).

EN LA FIESTA DE SAN HERMENEGILDO

Su Majestad el Rey, «El Porvenir de los Hijos» y el Real Cuerpo de Guardias Alabarderos

Tienen las personas reales, en España, tropa escogida a la que está encomendada su inmediata custodia. Fué su organizador y primer Capitán el famoso Gonzalo de Ayora, y su origen se remonta a principios del siglo XVI, en que fué creado para su guardia personal por el rey don Fernando el Católico, en 1504, a consecuencia del atentado cometido por el loco Juan de Canyamás y de que fué víctima en Barcelona.

La mencionada escogida tropa constituye el Real Cuerpo de Guardias Alabarderos. Llevan leones y castillos bordados en su vistoso uniforme; y altos como castillos y cual leones fuertes y bravos, a todas horas defienden y guardan el regio Alcazar, así como a sus augustos moradores.

Nacido el Real Cuerpo de Guardias Alabarderos en nuestro siglo de oro, que representa en los anales patrios el nervio de la hidalga tradición católica, es muy lógico y natural que de todos los años corporativamente claras muestras de su cristiana fe. Celebra como patrono suyo a San Hermenegildo, quien renunció a los halagos y rica herencia, que en la misma Corte arriana le brindaba su padre el rey Leovigildo, por seguir la doctrina del Redentor, que selló con glorioso martirio. Antes de ayer, fiesta de su celestial Patrono, oyó Misa en la Capilla de Palacio. No celebró ningún otro acto que significara expansión o regocijo por estar la Corte de luto, con motivo del fallecimiento de la Reina Madre (q. e. p. d.) El augusto Monarca, sin embargo, ha tenido para su escogida tropa un gesto de profunda simpatía. Tuvo lugar esta mañana la Misa por los guardias alabarderos difuntos; y a continuación, el excelentísimo señor Mayor General, don Luis García Lavaggi hizo entrega, en nombre y como regalo de Su Majestad el Rey, de cuatro pólizas liberadas de EL PORVENIR DE LOS HIJOS, Sociedad de Seguros de Barcelona, a otras tantas niñas, hijas de Guardias del referido Cuerpo, nacidas en lo que va de año, por medio de cuyas pólizas percibirán las interesadas un dote de mil pesetas, al contraer matrimonio, más doscientas cincuenta pesetas por cada hijo que del mismo tuvieren hasta los cincuenta años de edad.

Antes de ayer, día de San Hermenegildo, al firmar Su Majestad el Rey las mencionadas pólizas, dedicó a la distinguida Sociedad barcelonesa hermosa fotografía en que aparece luciendo el gentil uniforme de Coronel de Alabarderos, con estas frases: «AL PORVENIR DE LOS HIJOS POR SU LABOR PATRIÓTICA SOCIAL. ALFONSO XIII 1929».

Autógrafo es este valiosísimo, que mucho honra a «El Porvenir de los Hijos», así como el contar a Su Majestad el Rey entre los suscriptores de sus pólizas; honra por otra parte, justamente merecida, por la magna obra social y patriótica que viene realizando en España. Es la familia, cimiento insustituible de la sociedad e incesante vivero de que se nutre la Patria; y «El Porvenir de los Hijos» con su tarifa general ayuda al hombre a fijar su posición en la vida, bion sea en el estado clerical, matrimonial o religioso; con su tarifa especial de nupcialidad y natalidad labora contra el nefasto malthusianismo que restringe, criminal, el número de hijos; ampara a la mujer con la pensión de viudedad y al hijo con la de orfandad y al padre con la pensión paternal; y llega hasta los niños y niñas de los hospicios, con sus encantadoras pólizas de amor.

Es necesario que se persuada la aristocracia de lo fácilmente que puede labrar el porvenir risueño en los hogares pobres, suscribiendo estas pólizas de amor; y que piensen los padres que sus hijos podrán tomar estado en tiempo oportuno, sin que se vean obligados a aplazarlo por dificultades económicas (aplazamiento que es muchas veces, en edad tan peligrosa, causa de no pocos desórdenes morales), utilizando la previsión económica que les brinda «El Porvenir de los Hijos».

Hoy, en que se va tan honrada por Su Majestad el Rey nos complacemos en felicitar calurosamente al dignísimo Consejo de Administración y a su Director General, el infatigable don Cristóbal R. Layrón, deseando a la Sociedad de día en día nuevos y muy celebrados triunfos para honra de la familia y provecho de la Patria.

(De El Siglo Futuro)

Intereses provinciales

Gestión de las fuerzas vivas de Castellón

El corresponsal de *Diario de Castellón* se entrevistó ayer con el presidente de la Diputación para conocer la gestión del día y el señor Mingarro le manifestó que se habían entrevistado con el ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, para exponerle la necesidad de que los terrenos pantanosos existentes en el Grao sean declarados zona palúdica a los efectos del saneamiento de los mismos y del suministro de quinina al vecindario.

El ministro de la Gobernación escuchó complacido a los comisionados y les acompañó en su visita al Director general de Sanidad, señor Horeada, ante quien de nuevo expusieron aquéllos sus deseos.

El Director general de Sanidad encontró muy justas las peticiones de sus visitantes, y les manifestó que preparará con rapidez una Real orden que en breve será puesta a la firma del Rey, declarando dentro de la zona palúdica los terrenos aludidos. Igualmente les manifestó que ordenará que sea enviada con urgencia la cantidad de quinina necesaria para la próxima campaña antipalúdica.

El señor Mingarro, acompañado de don Vicente Blasco Pastor, presidente de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas, visitó más tarde al ministro de Hacienda para gestionar diversos asuntos de interés provincial.

Visitó nuevamente, ayer, la comisión al ministro de Fomento, obteniendo un gran éxito en esta entrevista, pues el conde de Guadalhorce le prometió que uno de estos días se concedería el crédito necesario para que las obras de adoquinado de la carretera de Castellón al Grao en su último kilómetro, se comiencen con urgencia.

Después visitó el señor Mingarro al director del Banco de Crédito Local para tratar con él el asunto del préstamo que la Diputación provincial de Castellón concertará con la referida entidad de crédito.

RIS-RAS

Los Faroles

Las chicas del Music-hall

SEMANA PRÓXIMA

EN EL

TEATRO PRINCIPAL

De interés para las sociedades obreras y patronales metalúrgicas de la región valenciana

Por acuerdo de la ponencia nombrada por el Comité paritario metalúrgico de la región, bajo la presidencia del magistrado don Juan Antonio Carpena Requena, se abre una información pública para la aportación de cuantos datos puedan servir de juicio para un anteproyecto de contrato de trabajo, bien entendido que los datos se han de referir a todo cuanto sea susceptible de interés, al fin que se desee, como salarios y normas para el despido, etc.

El plazo concedido para la mencionada información, principia hoy y terminará el 31 del próximo Mayo, pudiendo enviar lo que interesa a las oficinas de este Comité, Trinquete de Caballeros, 24.

Peugeot

12 c. v. 6 cilindros

Conducción interior, gran lujo, 5 asientos

10.995 pesetas

Compare usted calidad, presentación, precio.... y decidase.... Usted comprará un

Peugeot

La Senyera, Colón 42.-Castellón

(Representación exclusiva para la provincia)

Del momento

Hay aquí en Castellón un Ateneo y hay también una Filarmonía, sociedades ambas a dos fundadas y sostenidas para recoger y fomentar la cultura popular en todas sus manifestaciones. De cómo ve el Ateneo y de cómo se desenvuelve la Filarmonía, dan la medida, la soledad y pobreza con que esas sociedades celebran sus fiestas características. Una conferencia en el Ateneo es la vox clamantis in deserto de la Biblia; un concierto en la Filarmonía el aparente ruidoso en gurgite vasto de la Eneida. ¿Cómo ocurriendo las cosas de esta guisa ha sido nadie osado de pensar en la creación, fundación u organización de una sociedad general de cultura? Pues qué cualquiera que sean las inquietudes espirituales del individuo y cualquiera sus ansias culturales no pueden unas y otras recogerse, ora en el Ateneo, ora en la Filarmonía? Jaime Pastor, nuestro camarada, tiene razón anoche cuando se queja con amargura del anuncio de una nueva entidad cultural.

ECOS DE LA OPINIÓN

La inauguración de la nueva Central (?) Telefónica de Castellón

El asunto de los empleados de la Compañía Telefónica Nacional, del que hasta no hace mucho, tanto ocupó a toda la prensa—aunque desgraciadamente no para conseguir lo que en justicia corresponde—con motivo de las denuncias formuladas en los pasados plenos de la Asamblea Nacional, por varios asambleístas, e tre las que destacó por documentada y categórica la del señor Ayats, parece pasar ahora por un periodo de calma; hasta que vengan las próximas sesiones plenarias de la A. N. y con éstas—supongo yo—vuelva a cacarearse dicha cuestión.

Si todos los recursos que emplean los yanquis de la Compañía para poner a salvo su responsabilidad, en lo referente al despido de los empleados y otras cosas, son tan inocentes como el mencionado anteriormente, estamos aviados. Tan aviados como el propio personal femenino, que había de relevarse del servicio diurno, como Castellón, que espera aún ver inaugurada su nueva Central en el espacioso local que antes

ocupaba el almacén de tejidos de Forés, sitio a propósito para instalar un Centro, como corresponde a esta capital.

Porque ha de saber el lector que la «inauguración», que según oímos, estaba señalada para Octubre, del año pasado, primero, luego para este Mayo, no se llevará nunca a efecto, porque a la flamante compañía le importan menos Castellón que a mí los sucesos de Afganistán, pues la C. T. N. prefiere seguir pagando el alquiler del edificio de la calle de González Chermá, hasta la terminación del contrato, antes que decidirse por el traslado del inapropiado Centro actual.

No creemos que estas líneas lleguen a distraer de lo principal a la Compañía, porque ahora, lo principal para ella es convertir los Centros, en donde había personal masculino o femenino, en centros familiares y al efecto, esta provincia ha empezado por Vinaroz, trasladando, si mal no recuerdo, a dos o tres señoras a Valencia, claro está, que por necesidades del servicio, naturalmente....

De las necesidades del público—y una necesidad urgente para Castellón es la del traslado del Centro actual—de eso no se habla porque es menos principal para la C. T.

Persianas

Extenso surtido y a precios económicos, las encontrará en casa

SALVADOR BLANCH

P. del Rey D. Jaime, 31.-Castellón

Teatro Principal

COMEDIA

Compañía Martí-Pierrá

«Te quiero, te adoro»

Comedia blanca, farsa para entretener, en la que predomina el onredo, prevista de gracia y en la que el autor no se preocupa ni de la verosimilitud. Esto es a grandes rasgos la comedia de E. Suárez de Deza, estrenada anoche, con verdadero éxito.

Durante la Gran Guerra, una muchacha londinense, excéntrica ella y muy independiente, que actuaba de enfermera, contrajo matrimonio con un capitán, del que no sabía otra cosa sino que le sentaba muy bien el uniforme; lo

malo es que después de la boda tampoco volvió a saber nada de él, pues se le dió por muerto en un combate. Pero resulta que el magnífico capitán, se presenta a su esposa no solo sin el aquel del uniforme, sino hecho una birria y la muchacha elegante, vanidosa y vital, sufre una decepción que, naturalmente, el excapitán que se propone curar a su linda mujercita de aquellos defectos, procurando rebajarle—para lo que entra de mayor modo en su casa—y enamorarlo, hasta que conseguido su propósito, descubre su verdadera personalidad—sin darnosla de líneas—habíamos adivinado—de personas de verdadera alcurnia. Por este ligero diseño del argumento no comprenderá que no faltan situaciones cómicas y como el diálogo es chispeante, llenó el autor con plidamente su objeto, que no

VICHY CATALAN

AGUA MINERAL NATURAL, ALCALINA, BICARBONATADA SÓDICA

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTÓMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona

Una inmejorable serie de

CAMIONES

de distinta categoría y precio

CITROËN

1 y 1/2 toneladas

STEWART

6 cilindros—1 a 5 ton.

ROCHET-SCHNEIDER

2 a 3 1/2 toneladas

SAURER

1 a 12 toneladas

EL PRESTIGIO DE ESTA MARCA

LE ASEGURA UN BUEN SERVICIO

EXAMINE ESTO/ MODELO/ EN

CANO Hno/ S. L.

Palacio Jimeno 7

EN CASTELLÓN, GONZALEZ CHERMÁ, 29 y 31

Automóviles

E. Dávalos Masip

G. Chermá, 60

Castellón

Camiones

GEORGES RICHARD

UNIC

PUTEAUX

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán Tafetán líquido Cura-Heridas "JEIL" (Marca registrada)

Único remedio que tiene estas propiedades. Una vez aplicado forma una delgada capa elástica e impermeable al aire y al agua...

Representante para Castellón y su provincia: E. ROSELL Asensi, 6.—CASTELLÓN

Depositario para la provincia: HIJO DE J. BLANCH Colón, 72.—CASTELLÓN

Hospedería económica

Pensión completa, comprendido desayuno y vino en las comidas

6'50 pesetas diarias

Cómodas e higiénicas habitaciones a 1'50 pesetas.

Huéspedes a todo estar por 120 pesetas mensuales.

Magnífica ocasión para soldados de cuota, dependientes, etc.

La Flor del Maestrazgo

CALLE DE ZARAGOZA, NÚMERO 27. :: CASTELLÓN

Bálsamo Zoraya

CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE

Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel.

BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO

De venta en Farmacias y Droguerías

Depositario en España: Ortega, Tantarantana, 12 BARCELONA

Ramón Alfredo Rosal

ALMACENISTA de Carbones minerales, nacionales y extranjeros

HULLAS, ANTRACITA, COKS, FRAGUA, BRIQUETA

Suministros a industrias, riegos, calefacciones

Despacho: Colón, 76 Teléfono 14.806

VALENCIA



El ilustre doctor don Gustavo Gualuga, de la Universidad de Madrid, tuvo en 1903, de la Dirección General de Sanidad, el encargo de dirigir un experimento de profilaxis antipalúdica en las regiones de España...

(Servicio de la noche y madrugada)

Madrid 18 de Abril 1929.

Consejo de Ministros

A la entrada

A las seis y media quedaron los ministros reunidos en Consejo en el Palacio de la Presidencia.

El marqués de Estella dijo a los periodistas:

—Habrán ustedes visto el honor que representa la confianza que se ha tenido con los tripulantes del Jesús del Gran Poder, haciéndoles portadores de los documentos diplomáticos relacionados con la solución del problema de Tagna y África.

Ello debe de producir satisfacción a todos los españoles, y que eso implica una demostración de la fraternidad por parte de nuestros hermanos de América. Añadió que el comandante del crucero «Almirante Cervera» había dado cuenta de los agasajos de Lisboa, a donde han llegado coincidiendo con la celebración de fiestas conmemorativas del presidente de la República portuguesa.

El buque marchará después a Huelva para asistir a la inauguración del monumento a Colón, marchando luego a La Habana para rendir homenaje al presidente señor Machado.

Nota oficiosa

Como de costumbre, el ministro de la Economía facilitó la nota oficiosa de lo tratado en Consejo, que es la siguiente:

Presidencia.—Varios créditos de auxilios para calamidades públicas en Huerca, Huguera y Arzanón.

Gobernación.—Adjudicación de la reparación del cable Algeciras-Ceuta-Pañón-Villa Sanjurjo-Arzi-La-Rache.

Nombramiento de una comisión para asistir a la reunión del Comité Ofic. Internacional de Higiene.

Señalando un mes de plazo para fijar las bases y condiciones que se imponen a la Sociedad Gran Radio para prestar servicio en las estaciones costeras, en lugar de los tres meses que se acordó en el proyecto de real decreto sobre liquidación de la Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos.

Gracia y Justicia.—Varios expedientes de libertad condicional. Economía Nacional.—Real decreto reorganizando el Consejo agrario.

Creando la comisión para el estudio de cultivos en varias regiones.

Real orden restableciendo la normalidad en la Escuela Industrial de Barcelona, con las sanciones ya impuestas y reintegro a sus funciones del claustro.

Instrucción pública.—Se aprobaron varios proyectos de construcción de grupos escolares en Palamós (Gerona) y Pego (Alicante).

Idem un proyecto de restauración de la Catedral de Burgos.

Hacienda.—Creando la subdelegación de Hacienda en Santiago de Galicia.

Se aprobaron varias cartas municipales.

Trabajo.—Acordó el Consejo elevar a 15.000 pesetas el sueldo del número uno del escalafón del profesorado de Escuelas Industriales, al igual que en otros cuerpos de Instrucción pública.

Ejército.—Aprobando lo realizado hasta el día sobre la concepción de venta en exclusiva de máquinas de afeitar a favor de la Sociedad Anónima de Productos Nacionales de Toledo, y autorización para la celebración de una nueva contrata.

Instancia presentada por varios vecinos de Ildes solicitando que se indulte el excabo de la Guardia civil Benito Artero, que cumplió condena y accesorias, para que pueda reingresar en dicho Instituto.

Fomento.—Expediente relativo a la modificación de los artículos primero, cuarto y séptimo del Reglamento de la Caja de Socorros y Ahorros Ferroviarios.

Aprobando el anteproyecto de repoblación forestal de 41.000 hectáreas en la provincia de Logroño, y fijando las bases que han de regir el Consorcio entre el Estado y aquella Diputación.

Otro relativo a la penalidad impuesta al contratista de obras públicas Vicente Anasagasti, en virtud de lo dispuesto en el artículo 51, del aparato segundo, de la ley de Contabilidad.

El vuelo del «Jesús del Gran Poder»

Valparaíso.—En tren, precedentes de Chile, llegaron los aviadores capitanes Giménez e Iglesias.

En la estación fueron recibidos por enorme gentío y por las autoridades.

En automóvil se trasladaron al palacio municipal, siendo aclamados en el trayecto.

Fueron recibidos por la corporación en pleno, declarándoseles huéspedes oficiales.

Los miembros de la colonia española les ofrecieron una banqueta, asistiendo 300 personas.

Se pronunciaron discursos entusiásticos.

Por la tarde visitaron el Circulo de España, siendo agasajados. En automóvil recorrieron la ciudad, siendo aclamados por la multitud.

Por la tarde regresaron a Chile.

Chile.—Precedentes de Valparaíso llegaron los aviadores Jiménez e Iglesias.

Visitaron el campo histórico de Maipú.

Colocaron una corona en el monumento al soldado español.

(SERVICIO ESPECIAL)

Los mercados de la naranja

El de Londres

Se ha registrado en la subasta de ayer mejor demanda, notándose ligera tendencia al alza.

Las cotizaciones fueron como sigue: 300s, de 16 a 18. 360s, de 17 a 19. 504s, de 17-6 a 20.

Llegados los vapores «Maas» y «Leonardia».

El de Liverpool

Ofrecidas en la subasta de ayer 29.570 cajas y medias, procedentes de los vapores «Colón», «Palacios», «Ponzano», «Alora-Mendi», y «Pelayo», cotizándose como sigue: 300s, de 15-6 a 18. 360s, de 16 a 18. 504s, de 15 a 17.

La demanda ha sido bastante regular, aunque como de costumbre las partidas selectas han sido muy solicitadas.

De Valencia

El ministro de Checoslovaquia en Valencia

Llegó ayer a Valencia, hospedándose en el Hotel Reina Victoria.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 18 de Abril 1929.

Viaje ministerial

Mañana por la noche marchará a Huelva el Presidente del Consejo, acompañado del ministro de Marina, con objeto de asistir a la solemne inauguración del monumento levantado a Colón en la Rábida.

Los señores Primo de Rivera y García Reyes efectuarán excursiones a Río-Tiuto, Aracena y otras ciudades.

Regresarán a Madrid el día 24. Consejo de ministros

Después que regrese el Marqués de Estella de Huelva se celebrará Consejo de ministros.

A la feria de Jerez

El día 27 del actual marchará el general Primo de Rivera a Jerez, donde se propone descansar unos días, coincidiendo su estancia en aquella población con la tradicional feria.

Los somatenos y el orden público

Por la Presidencia del Consejo de Ministros se ha dictado una R. O. en la que para dar mayor eficacia al preceptuado en el párrafo 5 de la R. O. Circular número 70 de 8 Febrero último de la Presidencia del Consejo, estableciendo medidas para evitar la formación de ambientes favorables a la alteración del orden público y hacer que se respete la actuación de los somatenes y se desenvuelva con el mejor resultado práctico, se dispone lo siguiente:

1.º Que el registro de personas propicias a la consumación de alborotos políticos o a la desmoralización, sea llevado bajo su custodia personal y con la mayor reserva por los auxiliares militares de cada demarcación.

2.º En cumplimiento de lo preceptuado en el Reglamento por que se rige el Somatén y siendo su aspecto esencial el de evitar las alteraciones de orden público, los cabos de partido reunirán cuantos antecedentes les sean facilitados, debiendo cooperar a esta labor de disciplina social los vocales de la Junta con la aportación de datos o notas.

3.º Los auxiliares militares remitirán copia de los antecedentes que consten en su registro a las Comandancias generales de Somatenes, las cuales dispondrán que con discreción y celo sean contrastadas para que en todo momento respondan a la realidad.

4.º Todos los informes que consten en el registro estarán a disposición de las autoridades gubernativas locales o provinciales.

ria, el ministro de Checoslovaquia en España, con objeto de inaugurar la Exposición del Grabado y del Arte del Libro checoslovaco y dar dos conferencias.

La breve estancia de dicho dicho diplomático en Valencia, está sujeta al siguiente programa:

18 Abril.—A las siete de la tarde será la primera conferencia en la Universidad Literaria, versando sobre «Praga monumental y deportiva», con proyecciones luminosas y una película de los gimnastas «Sokolos».

19 Abril.—A las once de la mañana será inaugurada dicha Exposición en los salones del Centro Escolar y Mercantil, Libreros, 2, con asistencia de autoridades, prensa y demás invitados al acto.

20 Abril.—En este día dará la segunda y última conferencia en el Ateneo Mercantil, a las diez de la noche, desarrollando el tema «Las relaciones comerciales entre España y Checoslovaquia», con proyecciones luminosas.

La entrada será libre para las conferencias y para visitar la Exposición, estará abierta de once a trece y de quince a dieciocho.

Barcelona 18 Marzo de 1929.

Cierre de Bolsa facilitado por el Agente de Cambio, don Pablo Bricall Creus, por mediación de su representante, en esta plaza, Corredor Adell.

Interior 4% a 74'90

Exterior 4% a 88'40

Amortizable 4% 1908 a 00'00

» 5% 1900 a 93'75

» 5% 1917 a 92'50

» 5% 1926 a 101'70

» 5% 1927 a 101'75

» 5% 1927 a 90'70

» 3% 1928 a 72'90

» 4% 1928 a 90'10

» 4'50% 1928 a 92'90

París a 26'60

Londres a 32'91

Barcelona

Los aviadores españoles estuvieron en el Campo de Maipo, depositando una corona sobre el monumento dedicado al soldado español.

El capitán Giménez ha sido sometido a una ligerísima operación quirúrgica para curarle la herida que sufrió en la cara, aplicándole el termocauterio el doctor Torres, director general de los servicios sanitarios del Ejército.

Mañana se le practicará una nueva cura.

Es muy probable que el «Jesús del Gran Poder» reanude mañana el vuelo, emprendiendo la marcha con dirección a Lima.

Los dos pilotos estuvieron ayer en el Aeródromo repasando el aparato que se encuentre en perfectísimo estado, superando a cuantas esperanzas se tenían puestas en él.

El «Jesús del Gran Poder» llegará probablemente a la Habana coincidiendo con la transmisión del mandato presidencial.

El Presidente de la Argentina, doctor Rigoyen, ha enviado un cable a don Alfonso, agradeciéndole en nombre de aquel país, el pésame que le dirigió con motivo del fatal accidente de que fueron víctimas dos aviadores argentinos, el día que salió de Buenos Aires el «Jesús del Gran Poder».

También los capitanes Giménez e Iglesias han telegrafiado al Rey expresándole su gratitud por la cariñosa felicitación que les envió a los pocos momentos de aterrizar en Santiago de Chile, procedentes de Buenos Aires.

Barcelona

¡Qué amigos tienes...!

Ha sido detenido por la policía un sujeto llamado Antonio Gómez, el cual intentó estafar a la mujer de un amigo suyo.

Al efecto se presentó en el domicilio de éste diciéndole a la esposa que aquél necesitaba determinada cantidad con urgencia para solventar un asunto y que esperaba que se la entregara.

En el momento que la confiada mujer se disponía a hacer efectiva la suma se presentó el esposo, desbaratando la combinación al amigo.

La próxima Exposición. El gobernador civil no recibió hoy a los periodistas, porque tuvo que trasladarse a la Exposición para ultimar sobre el terreno ciertos detalles relacionados con la inauguración oficial de aquel Certamen.

aprovechando su viaje a Barcelona para inaugurar la Exposición.

De Zamora

Llegada del Capitán general

Llegó el capitán general de la región don Federico Berenguer a quien se le dispuso un cariñosísimo recibimiento.

Visitó el cuartel de Viriato donde revistó el regimiento de Toledo.

De Santander

¿Crimen?

Al regresar de San Mamed la pastora María García, echó de menos una cabra que se le había extraviado y temerosa de que le rieran los amos, volvió al monte para buscarla.

Como pasara el tiempo y no regresara, salieron a buscarla varios vecinos, encontrándola muerta junto al camino.

El cadáver presentaba horribles heridas.

Como la víctima era cortejada por otro pastor llamado Manuel Fernández, sin que éste se viera correspondido, habiendo desaparecido éste del pueblo, se cree fundadamente que es el autor del asesinato de la infeliz muchacha.

El vuelo del «Jesús del Gran Poder»

Una visita que causa grata impresión.—Más de 3.000 telegramas de felicitación.—El capitán Giménez sufre una ligera operación quirúrgica.—Mañana reanudará el vuelo el «Jesús del Gran Poder».—La Argentina agradece al Rey de España su pésame por el accidente ocurrido a unos aviadores de aquél país

Santiago de Chile.—Los capitanes españoles Giménez e Iglesias, visitaron a la viuda del aviador chileno Arredondo, que estuvo en Madrid en el Aeródromo de Cuatro Vientos y que murió al regresar a su país.

Esa visita de cortesía ha causado inmejorable efecto, elogiándose el delicado rasgo de compañerismo de los bravos pilotos del «Jesús del Gran Poder».

Giménez e Iglesias han recibido más de 3.000 telegramas felicitándoles por su gloriosa proeza aviatoria, figurando entre ellos de don Alfonso y familia Real española, Lindberg, Gobierno español, De Pinedo, Coste, Ferrari Kiedelán, etc.

Los aviadores españoles estuvieron en el Campo de Maipo, depositando una corona sobre el monumento dedicado al soldado español.

El capitán Giménez ha sido sometido a una ligerísima operación quirúrgica para curarle la herida que sufrió en la cara, aplicándole el termocauterio el doctor Torres, director general de los servicios sanitarios del Ejército.

Mañana se le practicará una nueva cura.

Es muy probable que el «Jesús del Gran Poder» reanude mañana el vuelo, emprendiendo la marcha con dirección a Lima.

Los dos pilotos estuvieron ayer en el Aeródromo repasando el aparato que se encuentre en perfectísimo estado, superando a cuantas esperanzas se tenían puestas en él.

El «Jesús del Gran Poder» llegará probablemente a la Habana coincidiendo con la transmisión del mandato presidencial.

El Presidente de la Argentina, doctor Rigoyen, ha enviado un cable a don Alfonso, agradeciéndole en nombre de aquel país, el pésame que le dirigió con motivo del fatal accidente de que fueron víctimas dos aviadores argentinos, el día que salió de Buenos Aires el «Jesús del Gran Poder».

También los capitanes Giménez e Iglesias han telegrafiado al Rey expresándole su gratitud por la cariñosa felicitación que les envió a los pocos momentos de aterrizar en Santiago de Chile, procedentes de Buenos Aires.

Barcelona

¡Qué amigos tienes...!

Ha sido detenido por la policía un sujeto llamado Antonio Gómez, el cual intentó estafar a la mujer de un amigo suyo.

Al efecto se presentó en el domicilio de éste diciéndole a la esposa que aquél necesitaba determinada cantidad con urgencia para solventar un asunto y que esperaba que se la entregara.

En el momento que la confiada mujer se disponía a hacer efectiva la suma se presentó el esposo, desbaratando la combinación al amigo.

Barcelona

¡Qué amigos tienes...!

Ha sido detenido por la policía un sujeto llamado Antonio Gómez, el cual intentó estafar a la mujer de un amigo suyo.

Al efecto se presentó en el domicilio de éste diciéndole a la esposa que aquél necesitaba determinada cantidad con urgencia para solventar un asunto y que esperaba que se la entregara.

En el momento que la confiada mujer se disponía a hacer efectiva la suma se presentó el esposo, desbaratando la combinación al amigo.

Barcelona

¡Qué amigos tienes...!

Ha sido detenido por la policía un sujeto llamado Antonio Gómez, el cual intentó estafar a la mujer de un amigo suyo.

Al efecto se presentó en el domicilio de éste diciéndole a la esposa que aquél necesitaba determinada cantidad con urgencia para solventar un asunto y que esperaba que se la entregara.

En el momento que la confiada mujer se disponía a hacer efectiva la suma se presentó el esposo, desbaratando la combinación al amigo.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO del Dr. Viente.

Nodrizas juvenes se ofrece para criar en su casa. Leche de mes y medio; fresca y abundante. Razón: Rosa Fabregat, calle del Alar, 24.—Torreblanca.

Gorrería «La Moderna» D. MARCHANSE (Sucesor de Antonio Moran) Habiéndose trasladado la antigua gorrería de la Plaza del Rey número 20, al número 6 de la misma, ofrece a su numerosa clientela en el nuevo local un gran surtido en gorras de última novedad a precios increíbles. Plaza del Rey, núm. 6—Castellón

Aprendices se necesitan en el Almacén-Paquetaría de don José Pascual Cazador.

Advertisement for SAL-BAN medicine, showing a hand holding a bottle and text describing its benefits for various ailments like rheumatism and skin conditions.

Nuevo taller DE Fabricación de piedra artificial EN TODOS SUS RAMOS Especialidad en la construcción de balustras para balcones y terrazas de chalets, así como peldaños y rollanos de escaleras. Esmero y prontitud en los encaños. Visite usted este taller en donde podrá admirar los modelos. PEDRO MONTAÑÉS (hijo) Ronda Mijares, 48.—Castellón

AGUA DE BENSAL SE VENDE Casa Nelo

otro seguramente que entretener un rato al respetable.

Amparito Martí, anoche en inmensa, dió clara muestra de su flexibilidad de su talento y de su exquisita feminidad, confirmando la completa conquista del público que hizo la noche de su debut.

Paco Pierrá inmejorable en su difícil papel, en el que resulta muy fácil caer en la chabacanería, sorteando este peligro con verdadera maestría. Muy digna Concepción Villar en su papel de Lady Mabel y muy bien Matilde López Roldán, confirmando la buena impresión de la primera noche Mercedes L. Maeso, Josefina Lamas y demás artistas del reparto.

ECOS DE BURRIANA

El recital por Abelardo Mus, -PEPITA SAMPER

En el Oberón, la noche del martes, dió su anunciado recital de violín el eminente artista Abelardo Mus, acompañado al piano por su hermana, la atrayente muñequita Encarnación.

Burriana hizo honor a los jóvenes paisanos llenando el teatro. Y no se dirá que acudieron todos porque asistía también al mismo Pepita Samper, puesto que el día anterior ya estaban vendidas casi todas las localidades, ignorando hasta los mismos organizadores del concierto, la venida de Miss España. Solo poseía el secreto Abelardo Mus, y lo reveló el propio martes.

El teatro presentaba brillantísimo aspecto. Allí estaban las muchachas más distinguidas y más hermosas de Burriana y distinguidas familias de fuera, que no nos nombramos por no incurrir en omisiones. Como excepción citamos únicamente a la del señor Barón de Andilla delegado de la «Cruz Roja» en la región Levantina, y al músico don Vicente Tárraga, profesor de Abelardo Mus.

Las calles afluyentes al teatro estaban invadidas de público. Era enorme la expectación y el deseo de ver pasar a la reina de la belleza.

Pepita Samper llegó de Valencia en auto a las nueve y media acompañada de sus padres y su prometido, de los hermanos Mus, del presidente de la Sociedad Artística Mus, don Salvador Dosdá y del pollo de moda, don Vicente Traver, que conducía el coche.

Después de unos momentos de descanso en casa del señor Dosdá, en auto también fue conducida al Oberón la sin par Pepita siendo aplaudida y vitoreada por las calles que pasaba.

Su entrada en el teatro fue verdaderamente triunfal. Todo el público, puesto en pie, la ovacionó frenéticamente. Aquella cariñosísima acogida, aquella catarata de aplausos era inintermitente. De su gentileza y hermosura quedaron todos prendados.

De ellos, derrochó vis cómica José Morcillo y muy en su papel Joaquín Fernández Roa, Francisco Puyol y demás intérpretes.

Exquisita presentación — una compañía más modesta nos hubiese servido el mismo gabinete de la noche anterior — y en suma una velada agradable.

El público, no todo lo numeroso que era de esperar, después de la buena impresión causada por la compañía la noche del debut, aplaudió mucho al final de todos los actos y a Francisco Pierrá en un mutis. Al final de la obra la ovación fue de las de gala.

Pepita Samper, con su familia, ocupó el palco proscenio de la izquierda del espectador.

Antes del concierto, nuestro admirado poeta, Pepito Calzada, leyó unos hermosos versos dedicados a Abelardo Mus, titulados «El milagro de Orfeo», siendo muy aplaudido.

Incluimos al final de esta crónica dichos versos para su publicación.

Y qué diremos nosotros del Recital que nos ofreció Abelardo?

Aquello fue una cosa grande, maravillosa, indescriptible. El joven artista se reveló ante sus paisanos como un mago del violín, como un consumado concertista.

Ejecutó todos los números del programa, ya conocido, poniendo a contribución, todos sus talentos, que son muchos.

Quiso demostrar a su pueblo querido lo mucho que vale y lo consiguió con creces.

El auditorio, asombrado de los grandes progresos de Abelardo Mus, tributó a éste y a su feliz acompañante al piano, Encarnación, tantas ovaciones como números tocaron.

Al finalizar la primera parte del programa, Encarnita Mus y Pepita Samper, recitaron preciosos ramos de flores, con sus correspondientes expresivas dedicatorias, en medio de atronadores aplausos.

A te las aclamaciones del público, los artistas burrianenses llevaron al centro del escenario a Miss España, y el teatro se venía al suelo de tanto entusiasmo.

A Pepita Samper se le regaló después una cajita de naranjas.

Resultó, pues, el del martes, un concierto memorable, en el que todos los concurrentes gustaron de las mayores exquisiteces del divino arte, prodigadas por los hermanos Mus.

Después del concierto, en el salón de la Sociedad Artística Mus, organizado a del mismo, Pepita Samper, fué obsequiada

con dulces y champán, agradeciendo por boca de Abelardo, las demostraciones de admiración y simpatía que le han tributado los galantes burrianenses.

Un coplero, inseparable nuestro, le espetó la siguiente improvisada quintilla:

Burriana, muy orgullosa,
saluda a la Reina hermosa;
y con singular placer

rindese más cariñosa
ante Pepita Samper.

A la una de la madrugada, emprendió su regreso a Valencia la señorita España, acompañándole, también los hermanos Mus, los señores Dosdá y Traver, más los directivos de la Sociedad, señores Chordá y Ripollés.

X y Z.

El milagro de Orfeo PARA ABELARDO MUS

En las brillantes páginas de la Mitología existe una leyenda llena de poesía que viene, en esta noche, a cuento recordar, pues de todas las Artes que urdió la fantasía no hay que conmueva con mayor energía que la que con sonidos nos hace palpitar.

La leyenda refiérese a Orfeo, el dios pagano que tenía su reino en el bosque arcadiano y copiaba en su lira el ritmo universal. Ya el murmullo del viento al pasar sobre el llano, ya la voz misteriosa del inmenso océano, o el llorar de la fuente con notas de cristal.

Y era Orfeo tan dulce en su canto divino, y en mano tan diestra, y su pulsar tan fino, y tan hondo llevaba el goce del sentir, que no era solamente el Centauro vecino, ni la ninfa del bosque de mirar diamantino quienes soboreaban el sagrado elixir.

Era toda la fauna feroz y Carnicera. Era el león soberbio y la osada pantera, era el tigre rayado cual extraño arlequín. Y era también la vibora falaz y traicionera, y era el astuto lobo y la raposa artera y el elefante, enorme cual viviente fortín.

Y eran también los pobres animales miedosos, y las aves sencillas de plumajes vistosos los que el canto de Orfeo venían a escuchar. Y juntábase todos, débiles y poderosos... Las gacelas con tigres, las corderos con osos, y el faisán con el águila de sañudo mirar.

Y el león olvidaba la timidez del Ciervo... El buitre no buscaba ni perseguía al Cuervo... La serpiente no alzabase en silbante espiral... El rey de cada especie se transformaba en siervo, pues el canto de Orfeo era el divino verbo que adormía el instinto feroz del animal.

Esa es la poética narración arcadiana en cuyo simbolismo hoy se mira Burriana. Abelardo, es Orfeo el Pacificador. Y vosotros, yo mismo, aunque con alma humana, somos el tigre fiero y la hiena inhumana, y el áspid venenoso y el buitre cazador.

Toda la fuerza innoble en nosotros latente, ese clamor de bestia que rage eternamente, el orgullo, la envidia, todo el hervor del mal, se adormirá tan pronto ese violín que siente y rie a carcajadas o llora tristemente, las manos de Abelardo le den alma inmortal.

En el silencio augusto que crea la armonía, los lobos y corderos, en dulce compañía olvidarán su instinto de injusta actuación. Más tarde, volveremos a ser fiera bravía y reptil ponzoñoso. Todo el mal que dormía volverá a atormentarnos con su agudo aguijón.

Para sentirnos buenos y honrados bastaría llevar un Abelardo dentro del corazón.

J. Calzada Carbó.

trante llegará a esta ciudad el arquitecto de las Oficinas técnicas del Ministerio de Instrucción pública para practicar la última inspección al primer Grupo Escolar se halla ya completamente terminado.

Solemnes funerales.

El sábado último se celebraron solemnes funerales en nuestro templo arciprestal en sufragio del alma del inclito patricio y pundonoroso general que tantas simpatías gozaba en esta ciudad don Ricardo Lillo.

Una concurrencia inmensa asistió a los sagrados actos, testimoniándose una vez más lo mucho que se estimaba al malogrado don Ricardo en esta población.

Descanse en santa paz y reciba su distinguida familia el más sentido pésame.

El Corresponsal.
14-4-29.

Guarnicioneros

Badanas, clase extra, a precios increíbles, encontrareis en el taller de curtidos de José Broch Reverter.

Calle del Madrigal.—Villarreal.

Extracto Dulcamara depurativo Dr. Casasa

Píldoras depurativas, Dr. Casasa
Pomada antiherpética, Dr. Casasa

Sistema depurativo para el tratamiento de enfermedades de la piel—

ECCEMAS
IMPETIGOS
PSORIASIS
ETIOSIS
TIÑAS

Úlceras de las piernas
Pruritos, etc.,

Depósitos, Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

Verdaderas gangas

Coches de ocasión

Oldsmobile,	4.000
Dodge-Brothers,	2.500
Fiat 501,	2.500
Fiat 505 (7 plazas)	4.000
Peugeot (Cabriolet)	1.750
» lujo	2.250
Studebaker (sin matricular)	10.000
Essex (sin »	6.350
Charron (sin »	4.000
Opel	2.250
Renault camioneta 1.000 kgs.	3.500
» conducción interior	3.250

Se entregan a toda prueba, mediante garantías.

Aprovechen la ocasión para este verano.

Para verlos y tratar:

F. GASSET BELLVER
Agencia «RENAULT», Falcó, 7 CASTELLÓN

SOLAR

de 1.498 metros cuadrados en la calle de Méndez Núñez, se vende. Razón, Alloza, 65.

Huéspedes

se admitirían tres o cuatro en casa particular y económicamente. Trato familiar Buena cocina. Razón: Pi y Margall, 13.

En casa particular

se desean dos caballeros a toda pensión. Habitación exterior. Razón, calle Lucena, 49, bis.

En la Gran Vía

se alquila por años y con todo el menaje una de las mejores Villas de la Gran Vía. Informarán en la Administración del HERALDO.

Sastrería SOLIVA

(Casa fundada en 1860)
Recibida la pañería para la presente temporada, encontrará usted desde las más bonitas y atrevidas novedades hasta lo más clásico y elegante para caballero.
COLÓN, 11—CASTELLÓN

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ

ALFREDO BERNAT

COLON, 39

COLON, 39

Acaba de recibir para la temporada de verano un extenso surtido en pañería para Caballero y fantasías de Señora

SECCIÓN DE PAÑERÍA

Un corte traje melton de	50 pesetas por 12 pesetas
» » » estambre de 60	» » 18 »
» » » de 75	» » 25 »
» » » de 90	» » 35 »
» » » de 100	» » 45 »
» » » inglés de 120	» » 65 »

EL METRO TAMBIÉN HACE LO IMPOSIBLE

Corte traje, forros y hechuras, desde 45 pesetas en adelante

SECCIÓN DE CAMISERÍA PARA CABALLERO

Camisa confeccionada, cuello; puños y corbata seda, de 12'50 por 5'95 blanca; pechera popelín, seda de 16'00 por 7'00 de 18'00 por 8'00

FANTASÍAS SEÑORA

Etamin superior estampado a 0'50 pesetas metro.
» extra estampado a 0'90 pesetas metro.
Alpaca novedad estampada, a 1'75 pesetas metro.
Charmelina seda de 5'50 pesetas a 3 pesetas el metro.
Crespón seda, de 7 pesetas a 4'50 pesetas metro.
Crespón seda superior a 6 pesetas metro.
Marila superior a 9 pesetas metro.

EL METRO también ofrece un stok de colebas seda y fleco Mani-a a menos de la mitad de su valor.

No equivocarse: EL METRO Colón, 39-Castellón

Malas digestiones

dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

Purgatina SAIZ DE CARLOS.-Laxante suave y eficaz para combatir el estreñimiento.

¿ CALLOS ?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo, juanetes, el patentado

Ungüento mágico

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías 1'60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4.—Madrid.

LLOYD SABAUDO

Servicios expresos gran lujo

España New - York	España Brasil-Plata
vía Algeciras - Gibraltar	vía Barcelona
Travesía 6 1/2 días	Travesía 12 1/2 días

CONTE BIANCAMANO	CONTE VERDE
29 Abril	10 Mayo
CONTE GRANDE	CONTE ROSSO
13 Mayo	31 Mayo

Agentes generales en España

Hijos de M. Condeminas

Barcelona: Rambla Santa Mónica, 29 y 31
Madrid — Sevilla — Valencia — San Sebastián — Palma

Teleg. SABAUDO

MÁQUINAS PARA ESCRIBIR

Continental

Gran rebaja de precios en máquinas de escribir de ocasión de todas marcas garantizadas por varios años a SEIS PESETAS SEMANALES. Cintas a tres y cinco pesetas una. Papel carbón a 7'50 pesetas cajas de 10 hojas. Taller de reparación. Enseñanza de Mecanografía. Alquiler de máquinas de escribir desde 10 pesetas mensuales.

Orbis, S. A. Mayor, 53 Castellón

CASA CENTRAL EN BARCELONA CLARIS 4

M.E.C.D. 2016

Eros de Utiel

La industria pesquera.

Repetidas veces hemos dicho que la principal industria utielense y la que, por tanto, merece la debida protección, es la pesquera. Dato fehaciente que lo demuestra el importe del pescado que mensualmente se vende y de lo que esa venta tributa al Municipio.

El de este último mes de Marzo, que puede considerarse como un término medio, es el siguiente:

De la «barraca» del Pósito de Pescadores «El Provisor» se ha vendido pescado por valor de 143.683 20 pesetas, correspondiendo al Municipio un ingreso de 1.212'15 pesetas; y de la «barraca» del señor Fora, pescado vendido por valor de 37.141'45 pesetas con un ingreso para el Municipio de 334,27 pesetas.

Total del importe de pescado vendido: 180.824'65 pesetas. Ingreso para el Municipio pesetas 1.546,42.

No representan dichas cantidades un grano de anís no sólo en lo que afecta al interés económico y particular de la población sino a los ingresos del Municipio.

Sin embargo, tristemente hemos de reconocer, a que esa fuente primordial de riqueza, no se la tiene entre nosotros con la consideración debida; y hasta se halla expuesta a que por censurables incurrir pueda mermar o quizá desaparecer.

Sabido es que las «barracas» del puerto de esta ciudad, son verdaderas lonjas en las que se cotiza el pescado no solamente de las embarcaciones de Utiel sino de las que afluyen de Benicarló, Peñíscola, San Carlos de la Rápita, Casas de Alcanar y Torredublanca.

Sabido es igualmente que «siempre» en la estación del ferrocarril de esta ciudad, se ha facturado el pescado y que dicha facturación le ha producido muy buenos ingresos a la Compañía del Norte; pues, bien, ahora desde algún tiempo a esta parte ya no se puede facturar, para ello hay que ir a la estación de Benicarló.

Escasado es decir los perjuicios que se irrogan con esa arbitraria y ridícula disposición adoptada por esa olimpica Compañía del Norte que tanto se «desvive» por los intereses de nuestra ciudad. Repetidas quejas y súplicas se lo han hecho para que nuestra justa petición fuera atendida; a pesar de ello nada hemos conseguido ni por las trazas nada hemos conseguido.

Como un deber de conservación, como una legítima defensa más que como una justa compensación al proceder de esa Compañía, entendemos que es llegada ya la hora de que, tanto las autoridades como el comercio y fuerzas vivas de esta ciudad adopten las oportunas medidas que el caso requiere y que termine de una vez tan anómala situación.

Antes que todo y por todo los intereses de nuestra ciudad.

El Grupo escolar. Según noticias la semana an-